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1.                   Введение.

  Концепция решает узкопрофессиональные спасательские задачи,    воспитательные цели, формирует сильных, смелых и добрых людей, настоящих и надежных товарищей среди кадетов. В настоящее время, с учетом и изучением особенности социального состава, профессиональных интересов молодежи, духовных запросов подростковых групп, необходимо не только активизировать, но и развивать различные формы становления и профилактики анти социального поведения в подростковой и молодежной среде в кадетском корпусе.
Исходя из того, что развитие подростка осуществляется в деятельности, и он стремится к утверждению себя, своей позиции,  клуб «Кадет - спасатель» способен обеспе​чить включение подростка в такую деятельность, которая создает возможности подростку реализовать и утвердить себя, побороть свои страхи, научиться быстро и адекватно принимать правильные решения в экстремальных ситуациях, помочь себе в трудной ситуации и спасти другого. Для молодежи это способ поднять свой авторитет и самоуважение, отрицая анти социальные способы.
За время обучения кадеты будут изучать, как теоретический курс подготовки пожарного – спасателя, так и практический. 
В теоретический курс подготовки входит:

· изучение ТТХ пожарных автомобилей (роботов) и пожарно-технического вооружения,

· оказание первой медицинской помощи,

· изучение основных нормативных документов МЧС России.
В практический курс входит:

· отработка специальных нормативов пожарного – спасателя,

· отработка действий по оказанию первой медицинской помощи,

· работа с пожарно-техническим вооружением,

· несение службы в  карауле.
Координация реализации проекта возлагается на администрацию Северского кадетского корпуса при поддержке представителей Министерства по делам граждан​ской обороны и чрезвычайным ситуациям, Комитета по молодежной политике, администрации г. Северска, г Томска и других заинтересованных ведомств и организаций.

Основная цель клуб «Кадет - спасатель»
- заинтересовать подрастающее поколение и направить их в правильное русло по которому кадеты выйдут в жизнь;
-  создание дополнительных условий нравственного, физического и психологического и социального развития подрастающего поколения;
-  пропаганда идеала - доброго, сильного, умелого и надежного товарища, физического и духовного развития,
- патриотическое воспитание, воспитание любви к природе, ближнему;
- воспитание лидерских качеств;
- при​влечение общественников к работе в учебных заведениях, в качестве наставников-спасателей факультатива «Кадет - спасатель»;
- формирование моральных, патриотических и ду​ховно – нравственных ориентиров в молодежной среде, а также развитие готовности подростка к взаимо​выручке, способности быстро реа​гировать и грамотно действовать в любых ситуациях,
- формирование у подрастающего поколения здорового образа жизни
-  проведения внеклассного факульта​тива «Кадет - спасатель»;
-  проведение летних лагерей юных спасателей;
- проведение соревнований как в нутрии клуба так и на областном уровне;
-  построение системы стимулирования развития гумманистичесих ориентиров подрастающего по​коления. Особое внимание в проекте уделено нравственному просвещению подрастающего поколения, ко​торое поможет преодолеть широко распространившиеся анти социальные явления среди молодежи. Воспитательная сторона проекта направлена на формирование самостоятельной, социально активной личности, способ​ной принимать решения и отвечать за них, постоянно саморазвиваться, участвовать в реальных делах.
Ожидаемыми результатами реализации клуб «Кадет - спасатель» являются:
– подготовка, волонтеров – спасателей;
- организация отряда спасателей – общественников,
- распространение опыта организации;
- формирование системы «сквозной» подготовки спасателей начиная со старших классов,
- участие юных спасателей –  в соревнованиях,
- выход проекта на Областной и Всероссийский уровень.
К основным видам деятельности проекта относятся:
1).  Создание городского молодежного Спасательного отряда
2).  Распространение идеи спасательского движения.
3) Организация летнего туристского лагеря   с отрядами юных спасателей;
4) участие спасателей-общественников в туристских лагерях других организаций;
5).  Проведения специального курса подготовки учащейся молодежи  в форме внеклассного фа​культатива «Кадет - спасатель»;
Продолжительность проекта рассчитана на период обучения кадетов в кадетском корпусе.
2.Обоснование необходимости проекта

Постановка задачи

Цель проекта: организация движения общественников спасателей и воспитание в подростках и молодежи чувства ответственности, дисциплины, органичное сочетание физического воспитания, морально-волевой подготовки и культуры общения с людьми и природой, с навыками и умениями действий в экстремальных ситуациях, развитие чувства товарищества и взаимопомощи. Эти занятия должны либо дополнить занятия в школе по программе ОБЖ. Основное отличие от обычного курса состоит в понятии самими детьми и их родителями целей обучения и практической применимости полученных знаний в повседневной жизни. Кроме того практические занятия предусмотрены частично в форме походов, в которых принимают участие и родители, причем не как сопровождающие наблюдатели, а как полноправные члены походной группы. Это одновременно служит воспитанию подростков как будущих родителей, и установлению взаимопонимания с собственными родителями.
Рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, вызывает обоснованную тре​вогу общества. Детская преступность составляет потенциал взрослой преступности. Важными звеньями системы предупреждения пре​ступлений несовершеннолетних выступает не только тщательное изучение причин этого социального явления, но и ней​трализация их воздействия. В сложившейся обстановке на​сущной необходимостью является спасение личности подро​стка от деформации, к которой неизбежно приводят падение общественных моральных устоев, отрицательные социаль​ные влияния, дестабилиза​ция в обществе. На не сформировавшихся еще в полной степени молодых людях они сказыва​ются осо​бенно негативно.
Формирующаяся система ценностей подростка диктует избрание соответствующей ей линии пове​дения и склады​вается под воздействием непосредственного окружения — семьи, школы, улицы. Зарож​дению антиобщественных взгля​дов и представлений способствуют отрицательное влияние части родителей, их безразличие, отсутствие взаимопонимания в семье, моральной опоры в трудные минуты личностного становления. И это более негативно, чем тяжелые материальные условия или бытовая неустроенность, влияет на появление антиобщественных установок, стоящих у истоков преступного поведения. Поэтому в предупреждении правонарушений несовершеннолетних очень серьезными являются духовно-нравст​венные и морально-патриотические аспекты.
 
2.     Цели и задачи проекта
Основная цель проекта – создание молодежного общественного спасательского движения. Подготовка спасателей от школы до спасательных формирований, Формирование моральных, патриотических и ду​ховно – нравственных ориентиров в молодежной среде, а также развитие готовности подрастающего поколения к взаимо​выручке, способности быстро реа​гировать и грамотно действовать в чрезвычайных ситуациях. Привитие  подрастающему поколению здорового образа жизни и физической культуры, профилактика анти социального поведения подростков и молодежи.
Для достижения поставленных целей проект решает следующие задачи:
-   создание условий воспитания чувства патриотизма в молодежной среде и формирование духовно-нрав​ственные ориентиры подрастающего поколения;
-   создание требуемых условий для всесторонней подготовки спасателей-добровольцев и для службы в частях и подразделениях МЧС и ГО;
         - содействие развитию волонтерского и физкультурного движения молодежи;
-   проводит экологическое образование и природоохранную деятельность;
-   оказывает поддержку социальной инициативе молодежи;
-   развивает физические возможности и моральные качества молодых людей.
3.            Описание проекта: стратегия и механизм достижения поставленных целей.

Для достижения цели проекта предполагается формирование системы непрерывной подготовки спасателей, начиная со старших классов школ до работы на общественных началах инструкторами и службы в подразделениях МЧС,
       Проект состоит из двух частей основных программ:
Программа клуб «Кадет - спасатель» реализуется по следующим этапам:
1) Создание программы  спасательской подготовки в форме внеклассного добровольного факультатива «Кадет- Спасатель» в старших классах средних учебных заведений города ( старших классов школ, средних специальных и профессиональных уч. заведений). Примерная программа должна быть рассмотрена МЧС. В качестве инструкторов предполагается использовать спасателей и других специалистов соответствующих специальностей, бывших сотрудников МЧС. 
2)  Организация отрядов юных спасателей в летних лагерях. В программе лагерей обучение новичков, практические занятия по спасательным работам, соревнования и большая игра по программе.
Поставленные задачи будут выполняться по возможности параллельно, не дожидаясь окончания каждого  этапа. 
Проект будет реализоваться с привлечением заинтересованных организаций, ведомств, а также администрации города и школы. Особое значение для реализации проекта имеет поддержка МЧС, так как проект направлен на подготовку кадров именно для этого ведомства.
Для работы над проектом в качестве инструкторов привлекаются бывшие и работники МЧС.

5. Рабочий план реализации проекта.

Проект предусматривает многоступенчатую специальную подготовку доступную для любого возраста и  включает в себя  программу  «Кадет - спасатель»:

1 этап рассчитан на 3 (три) месяца и включает в себя организационные меро​приятия и подготовку группы спасателей-общественников в количестве 30 чел. и создание Молодежного спасательного отряда:
	№
	Наименование мероприятий
	Сроки проведения

	1.
	Разработка и согласование с МЧС специальной программы  факультатива «Юный спасатель»
	

	2.
	Формирование учебной группы
	

	3
	Создание Молодежного отряда «Юный спасатель».
	

	4
	Подведение итогов 1 этапа, подготовка отчетов для всех участников проекта
	



2 этап рассчитан на три месяца летнего периода и направлен на создание отряда «Юных Спасателей»:
	№
	Наименование мероприятий
	Сроки проведения

	1.
	Организация и проведение факультативных занятий в средних учебных заведениях.
	

	2.
	Организация летнего лагеря юных спасателей 
	

	3.
	Подведение итогов 2 этапа, подготовка отчетов для всех участников проекта
	



6.Конкретные ожидаемые результаты
По истечению срока реализации проекта будет сформирован молодежный отряд «Кадет - спасатель» прошедший полный курс подготовки, и готовыми к сдачи нормативов для поступления в учебные заведения МЧС.
Полностью укомплектована материально-техническая база школы.

7.Механизм оценки результатов
Результативность программы должна быть оценена по количеству привлеченных к занятиям слушателей, подготовленных к сдаче нормативов «Кадет - спасатель» и действительной работе общественного спасательного отряда: участие в соревнованиях, обеспечении безопасности летних лагерей и туристских мероприятий.
Для оценки результатов ежегодно будут представлены отчеты организациям, принимающим участие в реализации проекта.

8.                      Дальнейшее развитие проекта
Для сохранения и развития достижений проекта предполагается:
-  внедрение программы специальной подготовки подростков в широкую учебную практику сред​них учебных заведений Томской области в виде внеклассного добровольного факультатива;
- Расширение системы молодежных общественных спасательных формирований, организация подобных отрядов во всех городах, туристских объектах  и загородных детских лагерях.
- Последующее расширения достигнутых результатов проекта предусматривает распространение полученного опыта в других городах, и районах.

9.                      Эффект проекта в долгосрочной перспективе
Так как подобный проект имеет довольно давний опыт реализации в  виде молодежного отряда «Юный спасатель», то можно говорить о перспективах довольно определенно и оптимистично. Контуры завтрашнего дня общественного развития – это компас, указывающий направление на​шей повседневной деятельности, критерий, при помощи которого мы оцениваем современные явления и процессы в жизни подрастающего поколения и общества в целом.
В долгосрочной перспективе будет создана эффективная система стимулирования развития гум​манистичесих ориентиров в подрастающем поколении нашей страны. Это новый тип отношений, который формирует новое представление об этике, новую мораль, отвечающую наступившей эпохи гармо​ничного развития личности, духовного возрождения и социальных преобразований.

  
